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Vragen van het lid Verhoeven (D66) aan de ministers van Economische Zaken 
en van Financiën over het bericht dat ondernemers in de problemen komen 
door rentederivaten (ingezonden 17 juli 2013). 

Vraag 1
Bent u bekend met de berichten «Duizenden ondernemers bezitten «giftige 
derivaten» en «Verstrikt in de fuik van de swap»?1 

Vraag 2
Kunt u aangeven wat de omvang is van dit probleem van rentederivaten voor 
het midden- en kleinbedrijf (mkb)? 

Vraag 3
In hoeverre zijn deze derivaten en hun gevolgen voor de gebruiker vergelijk-
baar met de eerder ontstane situatie bij woningcorporaties? 

Vraag 4
Kunt u aangeven hoeveel ondernemers kampen met deze problematische 
derivaten en om welk totaalbedrag het gaat? Zo nee, bent u bereid dit te 
onderzoeken en hierover in overleg te treden met MKB-Nederland en de 
Nederlandsche Bank (DNB)? 

Vraag 5
Kunt u aangeven wat de economische schade en de toekomstige risico’s zijn 
van deze rentederivaten in het mkb voor de Nederlandse economie in totaal? 
Zo nee, bent u bereid dit te onderzoeken? 

Vraag 6
Kunt u aangeven of ondernemers voldoende zijn voorgelicht door financiële 
dienstverleners over de risico’s van deze producten? Kunt u daarbij specifiek 
ingaan op het verhogen van de opslag van de lening door financiële 
dienstverleners, zoals vermeld in de berichtgeving? 

1 De Volkskrant, zaterdag 13 juli 2013
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Vraag 7
Hoe beoordeelt u het verkopen van rentederivaten aan het mkb door 
financiële dienstverleners in het licht van de zorgplicht van deze financiële 
dienstverleners? 

Vraag 8
Hoeveel juridische procedures zijn er op dit moment aangespannen door 
ondernemers over deze rentederivaten en hoeveel daarvan zijn er reeds 
gewonnen door deze ondernemers? 

Vraag 9
Klopt het dat de Autoriteit Financiële Markten (AFM) onderzoek doet naar het 
probleem van rentederivaten in het mkb? Kunt u aangeven wat de laatste 
stand van zaken is? 

Vraag 10
Op welke manier gaat u er aan bijdragen dat in de toekomst veel minder 
ondernemers de dupe worden van ondoorzichtige producten van financiële 
dienstverleners?
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